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4算数スイスイ／小 １

【ぽいんと】

10   は

3　 にあうかずをかきましょう。

　（ 1 ）10は  と2　　　　　　（ 2 ）10は  と4

　（ 3 ）10は  と5　　　　　　（ 4 ）10は  と9

　（ 5 ）10は  と8　　　　　　（ 6 ）10は  と1

　（ 7 ）10は  と6　　　　　　（ 8 ）10は  と3

　（ 9 ）10は  と7

1 と 9○ ○○ ○○ ○○ ○○○

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 5と 5

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 3と 7

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 7と 3

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 9と 1

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 2と 8

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 6と 4

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 4と 6

○ ○○ ○○ ○○ ○○○ 8と 2
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3 算数スイスイ／小 １

２ 　いくつといくつ

いくつといくつ

1　 にあうかずをかきましょう。

　（1）5は 2と　 　　　　　（2）6は 1と　

　（3）8は 3と　 　　　　　（4）9は 4と　

　（5）6は 3と　 　　　　　（6）9は 7と　

　（7）5は 4と　 　　　　　（8）8は 6と　

2　あといくつで7になりますか。 にいろをぬりましょう。

　（1） 　と　

　（2） 　と　

　（3） 　と　
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3
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5

5

2

2
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6算数スイスイ／小 １

4
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4　 にかずをかきましょう。
　（ 1 ）　　　　　　　　　（ 2 ）　　　　　　　　　（ 3 ）

　（ 4 ）　　　　　　　　　（ 5 ）　　　　　　　　　（ 6 ）

5　10になるように　　　　　でつなぎましょう。
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5 算数スイスイ／小 １

3　ブロックが10こあります。かくれているのはなんこでしょう。
　（ 1 ）

 （　　　こ）
　（ 2 ）

 （　　　こ）
　（ 3 ）

 （　　　こ）
　（ 4 ）

 （　　　こ）
　（ 5 ）

 （　　　こ）
　（ 6 ）

 （　　　こ）
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8算数スイスイ／小 １

3　あわせると，なんこになりますか。

 しき　1＋ 3＝

 こたえ　　　　　　　　こ
4　しきにかいてこたえましょう。

　（1）　　　　　　　　　　　　　　　　　（2）

　しき ＋ ＝  しき ＋ ＝

　　　　　こたえ　　　　　　　ほん こたえ　　　　　　　ひき

5　にわとりはぜんぶで，なんわになりますか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　

6 　あかいくるまが，3だいあります。そこへ，あおいくるまが4だいきました。
あわせて，なんだいになりましたか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　

【ぽいんと】
いろいろなかぞえかた
　「こ」「ほん」「ひき」「わ」「だい」「とう」「まい」「にん」

4

2 42 14

2＋ 3＝ 5

3＋ 4＝ 7

4 5

4

5わ

7だい

5

7 算数スイスイ／小 １

３ 　あわせていくつ　ふえるといくつ

あわせていくつ

こちらは， こ こちらは， こ

【ぽいんと】
　「あわせて」「ぜんぶで」「みんなで」は　たしざんです。

1　あわせると，なんこになりますか。

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　こ

2　ぜんぶでなんぼんになりますか。

　　
ぼん

と　
ほん

をあわせて，
ほん

　しき　 　＋　 　＝　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　ほん

【ぽいんと】
　「3＋ 2＝ 5」は，「3たす 2は 5」と　よみます。

3

1 2

2 5

523

3

5



8算数スイスイ／小 １
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10算数スイスイ／小 １

3　ふえるとなんびきですか。えをみてこたえましょう。

　しき　

　　　　こたえ　　　　　　　　　　　

4 　こうえんで，5にんのおとこのこがあそんでいました。
　あとから，おんなのこが5にんやってきました。
　こどもは，みんなでなんにんになりましたか。

　しき 　
 こたえ　　　　　　　　　　

5　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）3＋ 1＝ 　（ 2 ）2＋ 4＝ 　（ 3 ）3＋ 4＝

　（ 4 ）6＋ 2＝ 　（ 5 ）2＋ 5＝ 　（ 6 ）1＋ 9＝

　（ 7 ）5＋ 4＝ 　（ 8 ）1＋ 7＝ 　（ 9 ）4＋ 6＝

　（10）7 ＋ 2＝ 　（11）8 ＋ 2＝ 　（12）4 ＋ 4＝

　（13）6 ＋ 3＝ 　（14）1 ＋ 6＝ 　（15）9 ＋ 1＝

3＋ 3＝ 6

5＋ 5＝ 10

4 6 7

8 7 10

9

9

8

10 8

9 7 10

6ぴき

10にん

10

9 算数スイスイ／小 １

ふえるといくつ

【ぽいんと】
　「ふえるといくつ」は，はじめにあったかずに，あとからふえたかずを
たします。

1　 きりんが，3とういます。あとから，5とうやってきました。
　みんなで，なんとうに なりましたか。

　はじめに　 　とう。あとから， 　とう。

　しき　 　＋　 　＝　

 こたえ　　　　　　　　　　とう

2 　さくらのはなびらを，7まいひろいました。あとから，2まいひろいました。
はなびらはぜんぶで，なんまいになりましたか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　9まい

8

3 5

853

7＋ 2＝ 9
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 こたえ　　　　　　　　　　　　9まい

8

3 5

853

7＋ 2＝ 9



12算数スイスイ／小 １

たしかめよう

ふえると

あわせると

1　しきにかきましょう。
　（1）

 しき

　（2）

 しき

2　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）2＋ 3＝ 　（ 2 ）5＋ 3＝
　
（ 3 ）1＋ 4＝

　（ 4 ）0＋ 5＝
　
（ 5 ）4＋ 2＝

　
（ 6 ）3＋ 3＝

　（ 7 ）8＋ 2＝
　
（ 8 ）3＋ 5＝

　
（ 9 ）6＋ 0＝

　（10）2 ＋ 7＝
　
（11）4 ＋ 3＝

　
（12）5 ＋ 1＝

3 　おりがみを4まいもっています。
　せんせいから5まいもらうと，ぜんぶでなんまいになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　

2＋ 1＝ 3

3＋ 2＝ 5

4＋ 5＝ 9

9まい

5 8 5

5 6 6

10 8 6

9 7 6

11 算数スイスイ／小 １

0のたしざん

【ぽいんと】
　「とれなかった」は，
「0こ」とかんがえます。

1 　りんごがりをしました。1かいめは，8ことれました。2かいめは，たい
ふうのためとれませんでした。あわせて，なんことれましたか。

　　　　1かいめ　　　　　　　　2かいめ

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

2 　わなげをしてあそびました。
　1かいめと2かいめで，はいったわのかずは，あわせてなんこですか。

 しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

3 　しきにあうように，おさらに○をかきましょう。

　　　　　　　　　　　　 と　　　　　　　　　　　で

　（しき）　　 0　　　　 ＋　　　　 4　　　　　 ＝　　　　4

8＋ 0＝ 8

3＋ 0＝ 3

8こ

3こ



12算数スイスイ／小 １

たしかめよう

ふえると

あわせると

1　しきにかきましょう。
　（1）

 しき

　（2）

 しき

2　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）2＋ 3＝ 　（ 2 ）5＋ 3＝
　
（ 3 ）1＋ 4＝

　（ 4 ）0＋ 5＝
　
（ 5 ）4＋ 2＝

　
（ 6 ）3＋ 3＝

　（ 7 ）8＋ 2＝
　
（ 8 ）3＋ 5＝

　
（ 9 ）6＋ 0＝

　（10）2 ＋ 7＝
　
（11）4 ＋ 3＝

　
（12）5 ＋ 1＝

3 　おりがみを4まいもっています。
　せんせいから5まいもらうと，ぜんぶでなんまいになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　

2＋ 1＝ 3

3＋ 2＝ 5

4＋ 5＝ 9

9まい

5 8 5

5 6 6

10 8 6

9 7 6

11 算数スイスイ／小 １

0のたしざん

【ぽいんと】
　「とれなかった」は，
「0こ」とかんがえます。

1 　りんごがりをしました。1かいめは，8ことれました。2かいめは，たい
ふうのためとれませんでした。あわせて，なんことれましたか。

　　　　1かいめ　　　　　　　　2かいめ

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

2 　わなげをしてあそびました。
　1かいめと2かいめで，はいったわのかずは，あわせてなんこですか。

 しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

3 　しきにあうように，おさらに○をかきましょう。

　　　　　　　　　　　　 と　　　　　　　　　　　で

　（しき）　　 0　　　　 ＋　　　　 4　　　　　 ＝　　　　4

8＋ 0＝ 8

3＋ 0＝ 3

8こ

3こ



14算数スイスイ／小 １

4　あめが 7こあります。
　3こたべました。
　のこりはなんこですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　

5 　はなが8ほんあります。 は3ぼんです。

　 はなんぼんありますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　
6　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）3－2＝  （ 2 ）5－4＝  （ 3 ）2－1＝

　（ 4 ）4－3＝  （ 5 ）8－2＝  （ 6 ）9－1＝

　（ 7 ）10－4＝  （ 8 ）7－2＝  （ 9 ）6－5＝

　（10）8 －5＝  （11）10－7＝  （12）7 －6＝

　（13）9 －3＝  （14）9 －6＝  （15）10－2＝

7－ 3＝ 4

4こ

5ほん

8－ 3＝ 5

1 1 1

1 6

6

6

8

8

5 1

133

3

13 算数スイスイ／小 １

４ 　のこりはいくつ　ちがいはいくつ

のこりはいくつ

【ぽいんと】
　「5－ 3＝ 2」は，「5ひく 3は 2」と　よみます。

1　おはじきが5つあります。
　3つつかうとのこりはいくつになりますか。

　しき　5　 　3＝ 2
 こたえ　　　　　　　　　　つ

2　くるまが5だいあります。
　2だいでていくとのこりはなんだいになりますか。

　しき　5　 　2＝　
 

こたえ　　　　　　　　　　　　だい
 

　　　　　　

3　けえきが3つあります。1つたべました。
　のこりはいくつですか。

　しき ― ＝
 
こたえ　　　　　　　　　　つ

－

－ 3

3 1 2

3

2

2



14算数スイスイ／小 １

4　あめが 7こあります。
　3こたべました。
　のこりはなんこですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　

5 　はなが8ほんあります。 は3ぼんです。

　 はなんぼんありますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　
6　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）3－2＝  （ 2 ）5－4＝  （ 3 ）2－1＝

　（ 4 ）4－3＝  （ 5 ）8－2＝  （ 6 ）9－1＝

　（ 7 ）10－4＝  （ 8 ）7－2＝  （ 9 ）6－5＝

　（10）8 －5＝  （11）10－7＝  （12）7 －6＝

　（13）9 －3＝  （14）9 －6＝  （15）10－2＝

7－ 3＝ 4

4こ

5ほん

8－ 3＝ 5

1 1 1

1 6

6

6

8

8

5 1

133

3

13 算数スイスイ／小 １

４ 　のこりはいくつ　ちがいはいくつ

のこりはいくつ

【ぽいんと】
　「5－ 3＝ 2」は，「5ひく 3は 2」と　よみます。

1　おはじきが5つあります。
　3つつかうとのこりはいくつになりますか。

　しき　5　 　3＝ 2
 こたえ　　　　　　　　　　つ

2　くるまが5だいあります。
　2だいでていくとのこりはなんだいになりますか。

　しき　5　 　2＝　
 

こたえ　　　　　　　　　　　　だい
 

　　　　　　

3　けえきが3つあります。1つたべました。
　のこりはいくつですか。

　しき ― ＝
 
こたえ　　　　　　　　　　つ

－

－ 3

3 1 2

3

2

2



16算数スイスイ／小 １

たしかめよう

1　しきにかいてこたえましょう。
　（1）　6ぽんあります。2ほんあげるとのこりはなんぼんですか。

 しき　

 こたえ　　　　　　　　

　（2）　はむすたあが7ひきいます。 は3びきです。
　　 はなんびきいますか。

 
しき　

 こたえ　　　　　　　　
2　ひきざんを　しましょう。

　（ 1 ）6－1＝  （ 2 ）5－2＝  （ 3 ）8－4＝

　（ 4 ）4－3＝  （ 5 ）5－0＝  （ 6 ）9－2＝

　（ 7 ）10－5＝  （ 8 ）7－3＝  （ 9 ）0－0＝

　（10 ）10－6＝  （ 11 ）8－6＝  （ 12 ）4－4＝

3　けえきが7こあります。2こたべました。のこりはなんこになりましたか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　

6－ 2＝ 4

4ほん

4ひき

7－ 3＝ 4

7－ 2＝ 5

5こ

5 3 4

1 5

4

7

4

0

5

2

0

15 算数スイスイ／小 １

0のひきざん

1　きんぎょが6ぴきいます。

　（1）6ぴきとると　のこりはなんびきですか。

　しき　6－　 　＝　

 こたえ　　　　　　　　ひき　　　　　　　　　　　　　　　

　（2）1ぴきもとれないと　のこりはなんびきですか。

　しき　6－　 　＝　

 こたえ　　　　　　　　ひき　　　　　　　　　　　　　　　

2　ひきざんを　しましょう。

　（ 1 ）3－3＝  （ 2 ）8－8＝  （ 3 ）4－0＝

　（ 4 ）5－0＝  （ 5 ）9－0＝  （ 6 ）0－0＝

　（ 7 ）10－0＝  （ 8 ）7－7＝  （ 9 ）1－0＝

6

0

0

6

0

6

0 0

0

0

1

4

5 9

10



16算数スイスイ／小 １

たしかめよう

1　しきにかいてこたえましょう。
　（1）　6ぽんあります。2ほんあげるとのこりはなんぼんですか。

 しき　

 こたえ　　　　　　　　

　（2）　はむすたあが7ひきいます。 は3びきです。
　　 はなんびきいますか。

 
しき　

 こたえ　　　　　　　　
2　ひきざんを　しましょう。

　（ 1 ）6－1＝  （ 2 ）5－2＝  （ 3 ）8－4＝

　（ 4 ）4－3＝  （ 5 ）5－0＝  （ 6 ）9－2＝

　（ 7 ）10－5＝  （ 8 ）7－3＝  （ 9 ）0－0＝

　（10 ）10－6＝  （ 11 ）8－6＝  （ 12 ）4－4＝

3　けえきが7こあります。2こたべました。のこりはなんこになりましたか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　

6－ 2＝ 4

4ほん

4ひき

7－ 3＝ 4

7－ 2＝ 5

5こ

5 3 4

1 5

4

7

4

0

5

2

0

15 算数スイスイ／小 １

0のひきざん

1　きんぎょが6ぴきいます。

　（1）6ぴきとると　のこりはなんびきですか。

　しき　6－　 　＝　

 こたえ　　　　　　　　ひき　　　　　　　　　　　　　　　

　（2）1ぴきもとれないと　のこりはなんびきですか。

　しき　6－　 　＝　

 こたえ　　　　　　　　ひき　　　　　　　　　　　　　　　

2　ひきざんを　しましょう。

　（ 1 ）3－3＝  （ 2 ）8－8＝  （ 3 ）4－0＝

　（ 4 ）5－0＝  （ 5 ）9－0＝  （ 6 ）0－0＝

　（ 7 ）10－0＝  （ 8 ）7－7＝  （ 9 ）1－0＝

6

0

0

6

0

6

0 0

0

0

1

4

5 9

10



18算数スイスイ／小 １

4　 と のかずのちがいはいくつですか。

　しき　

　　　　　　　　こたえ　　　　　　　　　　

5　 と のかずのちがいはいくつですか。

　しき　

　　　　　　　　こたえ　　　　　　　　　　

6 　はがきが6まいあります。きってが9まいあります。
　どちらがなんまいおおいですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　が　　　　　　　　　おおい

9－ 4＝ 5

8－ 5＝ 3

9－ 6＝ 3

5つ

3つ

きって 3まい

17 算数スイスイ／小 １

ちがいはいくつ

1　あおいくるまはあかいくるまよりなんだいおおいですか。

　しき　　7　 　 4　 ＝
 

こたえ　　　　　　　　　　　だい

2　 は よりいくつおおいですか。

　しき　 　―　 　＝　

 
こたえ　　　　　　　　　　　　つ

 

3 　ちょうが8ひきいます。
　とんぼが3びきいます。
　どちらが，なんびきおおいですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　が　　　　ひきおおい

－ 3

3

2

6 4 2

8－ 3＝ 5

ちょう 5



18算数スイスイ／小 １

4　 と のかずのちがいはいくつですか。

　しき　

　　　　　　　　こたえ　　　　　　　　　　

5　 と のかずのちがいはいくつですか。

　しき　

　　　　　　　　こたえ　　　　　　　　　　

6 　はがきが6まいあります。きってが9まいあります。
　どちらがなんまいおおいですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　が　　　　　　　　　おおい

9－ 4＝ 5

8－ 5＝ 3

9－ 6＝ 3

5つ

3つ

きって 3まい

17 算数スイスイ／小 １

ちがいはいくつ

1　あおいくるまはあかいくるまよりなんだいおおいですか。

　しき　　7　 　 4　 ＝
 

こたえ　　　　　　　　　　　だい

2　 は よりいくつおおいですか。

　しき　 　―　 　＝　

 
こたえ　　　　　　　　　　　　つ

 

3 　ちょうが8ひきいます。
　とんぼが3びきいます。
　どちらが，なんびきおおいですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　が　　　　ひきおおい

－ 3

3

2

6 4 2

8－ 3＝ 5

ちょう 5



20算数スイスイ／小 １

4　 はいくつですか。

　（1）　10＋ 2＝  　　（2）　10＋ 5＝

　（3）　13＋ 3＝  　　（4）　16＋ 1＝

　（5）　15＋ 2＝  　　（6）　11＋ 7＝

5　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）10＋ 3 （ 2 ）10＋ 7 （ 3 ）10＋ 6

　（ 4 ）10＋ 8 （ 5 ）12＋ 1 （ 6 ）18＋ 1

　（ 7 ）12＋ 4 （ 8 ）16＋ 2 （ 9 ）15＋ 3

　（10）12 ＋ 7 （11）17 ＋ 2 （12）14 ＋ 3

　（13）13 ＋ 1 （14）13 ＋ 5 （15）11 ＋ 7

12 15

16 17

17

＝ 13 ＝ 17 ＝ 16

18

＝ 18 ＝ 13 ＝ 19

＝ 16 ＝ 18 ＝ 18

＝ 19 ＝ 19 ＝ 17

＝ 14 ＝ 18 ＝ 18

19 算数スイスイ／小 １

５ 　10 よりおおきいかず

10よりおおきいかず

1 　かずのせんをかきたいとおもいます。

【ぽいんと】
　　①かずのせんは0からはじまります。
　　②かずのせんはみぎにいくほど、かずがおおきくなります。

　（1）かずのせんにすうじをかきましょう。

　（2）3より 5おおきいかずは、 です。

　（3）9より 4おおきいかずは、 です。

2　おおきいほうに○をつけましょう。

　（1）　　　　　　　　　　（2）　　　　　　　　　　　（3）

3　しかくのなかにかずをいれましょう。

　（1）

　（2）

　（3）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1612 13 1714 1815 19 20

12

12

17 18

18

8

13



20算数スイスイ／小 １

4　 はいくつですか。

　（1）　10＋ 2＝  　　（2）　10＋ 5＝

　（3）　13＋ 3＝  　　（4）　16＋ 1＝

　（5）　15＋ 2＝  　　（6）　11＋ 7＝

5　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）10＋ 3 （ 2 ）10＋ 7 （ 3 ）10＋ 6

　（ 4 ）10＋ 8 （ 5 ）12＋ 1 （ 6 ）18＋ 1

　（ 7 ）12＋ 4 （ 8 ）16＋ 2 （ 9 ）15＋ 3

　（10）12 ＋ 7 （11）17 ＋ 2 （12）14 ＋ 3

　（13）13 ＋ 1 （14）13 ＋ 5 （15）11 ＋ 7

12 15

16 17

17

＝ 13 ＝ 17 ＝ 16

18

＝ 18 ＝ 13 ＝ 19

＝ 16 ＝ 18 ＝ 18

＝ 19 ＝ 19 ＝ 17

＝ 14 ＝ 18 ＝ 18

19 算数スイスイ／小 １

５ 　10 よりおおきいかず

10よりおおきいかず

1 　かずのせんをかきたいとおもいます。

【ぽいんと】
　　①かずのせんは0からはじまります。
　　②かずのせんはみぎにいくほど、かずがおおきくなります。

　（1）かずのせんにすうじをかきましょう。

　（2）3より 5おおきいかずは、 です。

　（3）9より 4おおきいかずは、 です。

2　おおきいほうに○をつけましょう。

　（1）　　　　　　　　　　（2）　　　　　　　　　　　（3）

3　しかくのなかにかずをいれましょう。

　（1）

　（2）

　（3）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1612 13 1714 1815 19 20

12

12

17 18

18

8

13



22算数スイスイ／小 １

６ 　なんじ　なんじはん

なんじ　なんじはん

【ぽいんと】
　とけいは，みじかいはりからよみます。

1　とけいをよみましょう。
　（1）あさおきる　　　　　　　　　　（2）あさごはん

 　　　　　　　　　　

　（3）べんきょう　　　　　　　　　　（4）ゆうごはん

 　　　　　　　　　　

2　ながいはりをかきましょう。
　（1）9じ　　　　　　　　　　　　　（2）4じ

　（3）10じはん　　　　　　　　　　（4）1じはん

6じ

9じはん

7じ

6じはん

21 算数スイスイ／小 １

【ぽいんと】
（1） ①15を 10と 5にわける

 ②5から 5をひいて0 　
 ③10と 0で　　　　　　

（2） ①17を 10と 7にわける
 ②7から 2をひいて5 　
 ③10と 5で　　　　　　

（3） ①16を 10と 6にわける
 ②6から 4をひいて2 　
 ③10と 2で　　　　　　

　　15－ 5

10 5

　　17－ 2

10 7

　　16－ 4

10 6

6　 はいくつですか。

　（1）　15－ 5＝

　（2）　17－ 2＝

　（3）　16－ 4＝

7　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）17－ 7 （ 2 ）19－ 9 （ 3 ）16－ 6

　（ 4 ）13－ 3 （ 5 ）19－ 1 （ 6 ）14－ 1

　（ 7 ）15－ 2 （ 8 ）18－ 2 （ 9 ）19－ 5

　（10）19 － 7 （11）17 － 2 （12）14 － 3

　（13）18 － 6 （14）17 － 4 （15）16 － 5

10

10

15
15

1212

＝ 10 ＝ 10 ＝ 10

＝ 10 ＝ 18 ＝ 13

＝ 13 ＝ 16 ＝ 14

＝ 12 ＝ 15 ＝ 11

＝ 12 ＝ 13 ＝ 11



22算数スイスイ／小 １

６ 　なんじ　なんじはん

なんじ　なんじはん

【ぽいんと】
　とけいは，みじかいはりからよみます。

1　とけいをよみましょう。
　（1）あさおきる　　　　　　　　　　（2）あさごはん

 　　　　　　　　　　

　（3）べんきょう　　　　　　　　　　（4）ゆうごはん

 　　　　　　　　　　

2　ながいはりをかきましょう。
　（1）9じ　　　　　　　　　　　　　（2）4じ

　（3）10じはん　　　　　　　　　　（4）1じはん

6じ

9じはん

7じ

6じはん

21 算数スイスイ／小 １

【ぽいんと】
（1） ①15を 10と 5にわける

 ②5から 5をひいて0 　
 ③10と 0で　　　　　　

（2） ①17を 10と 7にわける
 ②7から 2をひいて5 　
 ③10と 5で　　　　　　

（3） ①16を 10と 6にわける
 ②6から 4をひいて2 　
 ③10と 2で　　　　　　

　　15－ 5

10 5

　　17－ 2

10 7

　　16－ 4

10 6

6　 はいくつですか。

　（1）　15－ 5＝

　（2）　17－ 2＝

　（3）　16－ 4＝

7　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）17－ 7 （ 2 ）19－ 9 （ 3 ）16－ 6

　（ 4 ）13－ 3 （ 5 ）19－ 1 （ 6 ）14－ 1

　（ 7 ）15－ 2 （ 8 ）18－ 2 （ 9 ）19－ 5

　（10）19 － 7 （11）17 － 2 （12）14 － 3

　（13）18 － 6 （14）17 － 4 （15）16 － 5

10

10

15
15

1212

＝ 10 ＝ 10 ＝ 10

＝ 10 ＝ 18 ＝ 13

＝ 13 ＝ 16 ＝ 14

＝ 12 ＝ 15 ＝ 11

＝ 12 ＝ 13 ＝ 11



24算数スイスイ／小 １

2　いちばんながいものに○をつけましょう。

　（1）

 （　　）　　
 （　　）　　
 （　　）　　
　（2）

 （　　）　　
 （　　）　　
 （　　）　　

3　ながいほうに○をつけましょう。

 （　　）　　

 （　　）　　

23 算数スイスイ／小 １

７ 　どちらがながい

どちらがながい（1）

1　ながいほうに○をつけましょう。
　（1）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（2）

 （　　）　　　　　　　
 （　　）　　　　　　　
 （　　）（　　）
　（3）

 （　　）　
 （　　）　

　（4）
 （　　）　
 （　　）　

　（5） （　　）　
 （　　）　



24算数スイスイ／小 １

2　いちばんながいものに○をつけましょう。

　（1）

 （　　）　　
 （　　）　　
 （　　）　　
　（2）

 （　　）　　
 （　　）　　
 （　　）　　

3　ながいほうに○をつけましょう。

 （　　）　　

 （　　）　　

23 算数スイスイ／小 １

７ 　どちらがながい

どちらがながい（1）

1　ながいほうに○をつけましょう。
　（1）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（2）

 （　　）　　　　　　　
 （　　）　　　　　　　
 （　　）（　　）
　（3）

 （　　）　
 （　　）　

　（4）
 （　　）　
 （　　）　

　（5） （　　）　
 （　　）　



26算数スイスイ／小 １

2　つくえのたてとよこのながさをえんぴつでくらべました。

　（1）たてのながさはえんぴつ　 　つぶんです。

　（2）よこのながさはえんぴつ　 　つぶんです。

　（3）たてとよこでは（　　　　）のほうがながいです。

3　ますのいくつぶんのながさでしょうか。

 あ（　　）つぶん

 い（　　）つぶん

 う（　　）つぶん

 え（　　）つぶん

3

6

よ　こ

6

4

7

8

25 算数スイスイ／小 １

どちらがながい（2）

1　たてとよこのながさをくらべています。
　ながいほうに○をつけましょう。
　（1）

 たて（　　）よこ（　　）
　（2）

 たて（　　）よこ（　　）



26算数スイスイ／小 １

2　つくえのたてとよこのながさをえんぴつでくらべました。

　（1）たてのながさはえんぴつ　 　つぶんです。

　（2）よこのながさはえんぴつ　 　つぶんです。

　（3）たてとよこでは（　　　　）のほうがながいです。

3　ますのいくつぶんのながさでしょうか。

 あ（　　）つぶん

 い（　　）つぶん

 う（　　）つぶん

 え（　　）つぶん

3

6

よ　こ

6

4

7

8

25 算数スイスイ／小 １

どちらがながい（2）

1　たてとよこのながさをくらべています。
　ながいほうに○をつけましょう。
　（1）

 たて（　　）よこ（　　）
　（2）

 たて（　　）よこ（　　）



28算数スイスイ／小 １

8＋ 9
⑩

2　 7

4　ことりが，きに7わとまっています。そこへ，5わとんできました。
　ぜんぶでなんわになりましたか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

5　8＋ 9のけいさんのしかたをせつめいします。
　 にすうじをいれましょう。

　
・8はあと　 　で10。

　・9を　 　と　 　にわける。

　・8に　 　をたして10。

　・10と　 　で　 。

6　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）9＋ 3　　　　　　（ 2 ）6＋ 5　　　　　　（ 3 ）8＋ 3

　（ 4 ）7＋ 4　　　　　　（ 5 ）9＋ 7　　　　　　（ 6 ）8＋ 6

　（ 7 ）7＋ 5　　　　　　（ 8 ）9＋ 2　　　　　　（ 9 ）8＋ 4

　（10）8 ＋ 7　　　　　　（11）7 ＋ 6　　　　　　（12）8 ＋ 5

　（13）7 ＋ 7　　　　　　（14）8 ＋ 8　　　　　　（15）9 ＋ 9

7＋ 5＝ 12

2

2

2

7

7 17

＝ 12 ＝ 11 ＝ 11

＝ 11 ＝ 16 ＝ 14

＝ 12 ＝ 11 ＝ 12

＝ 15 ＝ 13 ＝ 13

＝ 14 ＝ 16 ＝ 18

12わ

27 算数スイスイ／小 １

８ 　たしざん

たしざん（1）

9＋ 4

⑩ 1　 3

あといくつで
10になるかな？

1　よしえさんはくりを9こ，たくやさんは4こひろいました。
　あわせてなんこひろいましたか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　

【ぽいんと】　　　　9はあと 1で 10になるから…

 ・4を 1と 3にわける。
 ・9に 1をたして10。　
 ・10と 3で 13。　　　

2　なしが，9こあります。おとなりのいえから，5こもらいました。
　ぜんぶで，なんこになりましたか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　　

3　ちゃいろのうまが8とういます。しろいうまが3とういます。
　うまは，みんなでなんとういますか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　　

9＋ 4＝ 13

9＋ 5＝ 14

8＋ 3＝ 11

13こ

14こ

11とう



28算数スイスイ／小 １

8＋ 9
⑩

2　 7

4　ことりが，きに7わとまっています。そこへ，5わとんできました。
　ぜんぶでなんわになりましたか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

5　8＋ 9のけいさんのしかたをせつめいします。
　 にすうじをいれましょう。

　
・8はあと　 　で10。

　・9を　 　と　 　にわける。

　・8に　 　をたして10。

　・10と　 　で　 。

6　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）9＋ 3　　　　　　（ 2 ）6＋ 5　　　　　　（ 3 ）8＋ 3

　（ 4 ）7＋ 4　　　　　　（ 5 ）9＋ 7　　　　　　（ 6 ）8＋ 6

　（ 7 ）7＋ 5　　　　　　（ 8 ）9＋ 2　　　　　　（ 9 ）8＋ 4

　（10）8 ＋ 7　　　　　　（11）7 ＋ 6　　　　　　（12）8 ＋ 5

　（13）7 ＋ 7　　　　　　（14）8 ＋ 8　　　　　　（15）9 ＋ 9

7＋ 5＝ 12

2

2

2

7

7 17

＝ 12 ＝ 11 ＝ 11

＝ 11 ＝ 16 ＝ 14

＝ 12 ＝ 11 ＝ 12

＝ 15 ＝ 13 ＝ 13

＝ 14 ＝ 16 ＝ 18

12わ

27 算数スイスイ／小 １

８ 　たしざん

たしざん（1）

9＋ 4

⑩ 1　 3

あといくつで
10になるかな？

1　よしえさんはくりを9こ，たくやさんは4こひろいました。
　あわせてなんこひろいましたか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　

【ぽいんと】　　　　9はあと 1で 10になるから…

 ・4を 1と 3にわける。
 ・9に 1をたして10。　
 ・10と 3で 13。　　　

2　なしが，9こあります。おとなりのいえから，5こもらいました。
　ぜんぶで，なんこになりましたか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　　

3　ちゃいろのうまが8とういます。しろいうまが3とういます。
　うまは，みんなでなんとういますか。

　しき　
 こたえ　　　　　　　　　　

9＋ 4＝ 13

9＋ 5＝ 14

8＋ 3＝ 11

13こ

14こ

11とう



30算数スイスイ／小 １

3　とんぼが4ひきいます。
　8ひきくると，ぜんぶでなんびきになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

4　あかいはなが8ほん，きいろいはなが9ほんさいています。
　はなはぜんぶで，なんぼんさいていますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　
5　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）2＋ 9　　　　　　（ 2 ）3＋ 8　　　　　　（ 3 ）4＋ 9

　（ 4 ）5＋ 6　　　　　　（ 5 ）6＋ 8　　　　　　（ 6 ）3＋ 9

　（ 7 ）7＋ 9　　　　　　（ 8 ）4＋ 7　　　　　　（ 9 ）5＋ 8

　（10）7 ＋ 8　　　　　　（11）6 ＋ 9　　　　　　（12）4 ＋ 8

　（13）5 ＋ 7　　　　　　（14）5 ＋ 9　　　　　　（15）6 ＋ 7

8＋ 9＝ 17

17ほん

＝ 11

＝ 11

＝ 16

＝ 15

＝ 12

＝ 11

＝ 14

＝ 11

＝ 15

＝ 14

＝ 13

＝ 12

＝ 13

＝ 12

＝ 13

4＋ 8＝ 12

12ひき

29 算数スイスイ／小 １

たしざん（2）

3＋ 8
⑩
7　 1

3＋ 8

1　 2
⑩

1　ごはんは，あわせてなんばいですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　

【ぽいんと】　3＋ 8のけいさんは，
　①　3と 7で 10のまとまりをつくると

　②　8と 2で 10のまとまりをつくると

どちらのやりかたでも，10と 1で 11になります。

2　くろいらんどせるが5こ，あかいらんどせるが8こあります。
　らんどせるは，あわせてなんこありますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

3＋ 8＝ 11

5＋ 8＝ 13

11ぱい

13こ



30算数スイスイ／小 １

3　とんぼが4ひきいます。
　8ひきくると，ぜんぶでなんびきになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

4　あかいはなが8ほん，きいろいはなが9ほんさいています。
　はなはぜんぶで，なんぼんさいていますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　
5　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）2＋ 9　　　　　　（ 2 ）3＋ 8　　　　　　（ 3 ）4＋ 9

　（ 4 ）5＋ 6　　　　　　（ 5 ）6＋ 8　　　　　　（ 6 ）3＋ 9

　（ 7 ）7＋ 9　　　　　　（ 8 ）4＋ 7　　　　　　（ 9 ）5＋ 8

　（10）7 ＋ 8　　　　　　（11）6 ＋ 9　　　　　　（12）4 ＋ 8

　（13）5 ＋ 7　　　　　　（14）5 ＋ 9　　　　　　（15）6 ＋ 7

8＋ 9＝ 17

17ほん

＝ 11

＝ 11

＝ 16

＝ 15

＝ 12

＝ 11

＝ 14

＝ 11

＝ 15

＝ 14

＝ 13

＝ 12

＝ 13

＝ 12

＝ 13

4＋ 8＝ 12

12ひき

29 算数スイスイ／小 １

たしざん（2）

3＋ 8
⑩
7　 1

3＋ 8

1　 2
⑩

1　ごはんは，あわせてなんばいですか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　

【ぽいんと】　3＋ 8のけいさんは，
　①　3と 7で 10のまとまりをつくると

　②　8と 2で 10のまとまりをつくると

どちらのやりかたでも，10と 1で 11になります。

2　くろいらんどせるが5こ，あかいらんどせるが8こあります。
　らんどせるは，あわせてなんこありますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

3＋ 8＝ 11

5＋ 8＝ 13

11ぱい

13こ



32算数スイスイ／小 １

９ 　ひきざん

ひきざん（1）

12− 9

10　 2

1　あめが12こあります。
　9こたべました。
　あめはなんこのこっていますか。

　（1）しきをかきましょう。

　しき　

12－ 9のけいさんのしかた

①　 　から9はひけない。

②　12を　 　と　 　にわける。

③　 　から9をひいて　 。

④　 　と2で　

　（2）こたえをかきましょう。
 こたえ　　　　　　　　　　　　　　こ

12－ 9（＝ 3）

2

10 2

1

3

3

10

1

31 算数スイスイ／小 １

たしざん（れんしゅうもんだい）

1　ぱんやさんでくりーむぱんを6こ，あんぱんを5こかいました。
　ぜんぶでなんこかったでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

2 　まもるさんはざりがにを 4ひきつりました。おにいさんは 9ひきつりま
した。あわせてなんびきつったでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

3　しーるを8まいもっていました。きょう5まいかいました。
　しーるはなんまいになったでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

4　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）9＋ 4　　　　　　（ 2 ）7＋ 5　　　　　　（ 3 ）7＋ 7

　（ 4 ）8＋ 9　　　　　　（ 5 ）3＋ 8　　　　　　（ 6 ）6＋ 7

6＋ 5＝ 11

4＋ 9＝ 13

8＋ 5＝ 13

11こ

13びき

13まい

＝ 13

＝ 17

＝ 12

＝ 11

＝ 14

＝ 13



32算数スイスイ／小 １

９ 　ひきざん

ひきざん（1）

12− 9

10　 2

1　あめが12こあります。
　9こたべました。
　あめはなんこのこっていますか。

　（1）しきをかきましょう。

　しき　

12－ 9のけいさんのしかた

①　 　から9はひけない。

②　12を　 　と　 　にわける。

③　 　から9をひいて　 。

④　 　と2で　

　（2）こたえをかきましょう。
 こたえ　　　　　　　　　　　　　　こ

12－ 9（＝ 3）

2

10 2

1

3

3

10

1

31 算数スイスイ／小 １

たしざん（れんしゅうもんだい）

1　ぱんやさんでくりーむぱんを6こ，あんぱんを5こかいました。
　ぜんぶでなんこかったでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

2 　まもるさんはざりがにを 4ひきつりました。おにいさんは 9ひきつりま
した。あわせてなんびきつったでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

3　しーるを8まいもっていました。きょう5まいかいました。
　しーるはなんまいになったでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

4　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）9＋ 4　　　　　　（ 2 ）7＋ 5　　　　　　（ 3 ）7＋ 7

　（ 4 ）8＋ 9　　　　　　（ 5 ）3＋ 8　　　　　　（ 6 ）6＋ 7

6＋ 5＝ 11

4＋ 9＝ 13

8＋ 5＝ 13

11こ

13びき

13まい

＝ 13

＝ 17

＝ 12

＝ 11

＝ 14

＝ 13



34算数スイスイ／小 １

ひきざん（2）

11－ 2

10　 1

11 － 2

1　　1

1　けえきが11こあります。
　2こたべると，のこりはなんこですか。

　しき　
　

　　　　　　　こたえ　　　　　　　　　こ

【ぽいんと】　11－ 2のけいさんは
　①11を 10と 1にわけて、

　　　　　　　　　　　　　　　　　　８と　 　で　

　②2を 1と 1にわけて、

2　とりが15わいます。6わとんでいくと、のこりはなんわになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

11－ 2＝ 9

9

15－ 6＝ 9

9わ

91

9

33 算数スイスイ／小 １

11－ 8

10　 1

14 － 7

10　 4

2　11－ 8のけいさんのしかたをいいましょう。
　　①　11を 10と 1にわける。
　　②　10から 8をひいて2。

　　③　2と　 　で　

3　14－ 7のけいさんのしかたをいいましょう。
　　①　14を 10と 4にわける。
　　②　10から 7をひいて3。

　　③　3と　 　で　

4　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）13－ 9 （ 2 ）16－ 9 （ 3 ）14－ 9

　（ 4 ）14－ 8 （ 5 ）12－ 8 （ 6 ）13－ 8

　（ 7 ）12－ 7 （ 8 ）11－ 7 （ 9 ）13－ 7

　（10）12 － 6 （11）11 － 6 （12）14 － 6

5 　おみせにさっかあぼおるが15こありました。そのうち7こおきゃくさん
がかいました。おみせにのこっているのはなんこですか。

　しき　
 

こたえ　　　　　　　　　こ

1

4

＝ 4 ＝ 7

＝ 6 ＝ 4

＝ 5 ＝ 4

＝ 6 ＝ 5

3

7

15－ 7＝ 8 8

＝ 5

＝ 5

＝ 6

＝ 8



34算数スイスイ／小 １

ひきざん（2）

11－ 2

10　 1

11 － 2

1　　1

1　けえきが11こあります。
　2こたべると，のこりはなんこですか。

　しき　
　

　　　　　　　こたえ　　　　　　　　　こ

【ぽいんと】　11－ 2のけいさんは
　①11を 10と 1にわけて、

　　　　　　　　　　　　　　　　　　８と　 　で　

　②2を 1と 1にわけて、

2　とりが15わいます。6わとんでいくと、のこりはなんわになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

11－ 2＝ 9

9

15－ 6＝ 9

9わ

91

9

33 算数スイスイ／小 １

11－ 8

10　 1

14 － 7

10　 4

2　11－ 8のけいさんのしかたをいいましょう。
　　①　11を 10と 1にわける。
　　②　10から 8をひいて2。

　　③　2と　 　で　

3　14－ 7のけいさんのしかたをいいましょう。
　　①　14を 10と 4にわける。
　　②　10から 7をひいて3。

　　③　3と　 　で　

4　けいさんをしましょう。

　（ 1 ）13－ 9 （ 2 ）16－ 9 （ 3 ）14－ 9

　（ 4 ）14－ 8 （ 5 ）12－ 8 （ 6 ）13－ 8

　（ 7 ）12－ 7 （ 8 ）11－ 7 （ 9 ）13－ 7

　（10）12 － 6 （11）11 － 6 （12）14 － 6

5 　おみせにさっかあぼおるが15こありました。そのうち7こおきゃくさん
がかいました。おみせにのこっているのはなんこですか。

　しき　
 

こたえ　　　　　　　　　こ

1

4

＝ 4 ＝ 7

＝ 6 ＝ 4

＝ 5 ＝ 4

＝ 6 ＝ 5

3

7

15－ 7＝ 8 8

＝ 5

＝ 5

＝ 6

＝ 8



36算数スイスイ／小 １

ひきざん（れんしゅうもんだい）

1 　じゅうすが 12ほんあります。3ぼんのむと，のこりはなんぼんになりま
すか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

2 　えほんが18さつ，ずかんが9さつあります。どちらがなんさつおおいで
しょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

3 　たまいれをしました。あかぐみは8こ、しろぐみは14こはいりました。
どちらがなんこおおいでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

4　けいさんをしましょう。
　（ 1 ）12－ 5　　　　（ 2 ）14－ 6　　　　（ 4 ）14－ 8

　（ 3 ）15－ 9　　　　（ 4 ）13－ 8　　　　（ 5 ）12－ 7

12－ 3＝ 9

18－ 9＝ 9

14－ 8＝ 6

9ほん

えほんが9さつおおい

しろぐみが6こおおい

＝ 7 ＝ 8 ＝ 6

＝ 6 ＝ 5 ＝ 5

35 算数スイスイ／小 １

3　おりがみが13まいあります。7まいつかうと，
　のこりはなんまいになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

4　きんぎょが7ひき，めだかが16ぴきいます。
　めだかは，きんぎょよりなんびきおおいでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　おおい

5　しまうまが12とう，きりんが4とういます。
　どちらがなんとうおおいでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　が　　　　　　　　　おおい

6　けいさんをしましょう。
　（ 1 ）13－ 4　　　　（ 2 ）13－ 6　　　　（ 4 ）18－ 9

　（ 3 ）14－ 5　　　　（ 4 ）15－ 7　　　　（ 5 ）16－ 8

13－ 7＝ 6

16－ 7＝ 9

12－ 4＝ 8

6まい

9ひき

8とうしまうま

＝ 9 ＝ 7 ＝ 9

＝ 9 ＝ 8 ＝ 8



36算数スイスイ／小 １

ひきざん（れんしゅうもんだい）

1 　じゅうすが 12ほんあります。3ぼんのむと，のこりはなんぼんになりま
すか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

2 　えほんが18さつ，ずかんが9さつあります。どちらがなんさつおおいで
しょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

3 　たまいれをしました。あかぐみは8こ、しろぐみは14こはいりました。
どちらがなんこおおいでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　　　　　

4　けいさんをしましょう。
　（ 1 ）12－ 5　　　　（ 2 ）14－ 6　　　　（ 4 ）14－ 8

　（ 3 ）15－ 9　　　　（ 4 ）13－ 8　　　　（ 5 ）12－ 7

12－ 3＝ 9

18－ 9＝ 9

14－ 8＝ 6

9ほん

えほんが9さつおおい

しろぐみが6こおおい

＝ 7 ＝ 8 ＝ 6

＝ 6 ＝ 5 ＝ 5

35 算数スイスイ／小 １

3　おりがみが13まいあります。7まいつかうと，
　のこりはなんまいになりますか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　　

4　きんぎょが7ひき，めだかが16ぴきいます。
　めだかは，きんぎょよりなんびきおおいでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　おおい

5　しまうまが12とう，きりんが4とういます。
　どちらがなんとうおおいでしょうか。

　しき　

 こたえ　　　　　　　　　が　　　　　　　　　おおい

6　けいさんをしましょう。
　（ 1 ）13－ 4　　　　（ 2 ）13－ 6　　　　（ 4 ）18－ 9

　（ 3 ）14－ 5　　　　（ 4 ）15－ 7　　　　（ 5 ）16－ 8

13－ 7＝ 6

16－ 7＝ 9

12－ 4＝ 8

6まい

9ひき

8とうしまうま

＝ 9 ＝ 7 ＝ 9

＝ 9 ＝ 8 ＝ 8



38算数スイスイ／小 １

どんなえができ
るかな。

3　いくつありますか。 にかずをかきましょう。
　（1）

 　　

【ぽいんと】　10が 10こで 100です。

　（2）

 　　

4　70からじゅんにせんでむすびましょう。

100

100

37 算数スイスイ／小 １

１０　おおきいかず

おおきいかず（1）

1　10ずつせんでかこんでいくつあるかかぞえましょう。

 【ぽいんと】　　
 10のまとまりを
 つくるとかずが
 わかりやすくな
 ります。　　　

 10が　 　こ，1が　 　こ，ぜんぶで　 　こ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

2　 にはいることばやかずをかきましょう。

 のくらい　 一
いち

のくらい  のくらい 　一
いち

のくらい

　 　　　　  　　　　 　

4

4 67 0

3 43

十 十



38算数スイスイ／小 １

どんなえができ
るかな。

3　いくつありますか。 にかずをかきましょう。
　（1）

 　　

【ぽいんと】　10が 10こで 100です。

　（2）

 　　

4　70からじゅんにせんでむすびましょう。

100

100

37 算数スイスイ／小 １

１０　おおきいかず

おおきいかず（1）

1　10ずつせんでかこんでいくつあるかかぞえましょう。

 【ぽいんと】　　
 10のまとまりを
 つくるとかずが
 わかりやすくな
 ります。　　　

 10が　 　こ，1が　 　こ，ぜんぶで　 　こ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

2　 にはいることばやかずをかきましょう。

 のくらい　 一
いち

のくらい  のくらい 　一
いち

のくらい

　 　　　　  　　　　 　

4

4 67 0

3 43

十 十



40算数スイスイ／小 １

2　 にかずをかきましょう。

　（1）10が 6こと 1が 5こで　

　（2）10を 3こあつめたかずは　

　（3）24は，10が　 　こと，1が　 　こ

　（4）80は，10が　 　こ

　（5）十のくらいが9，一のくらいが1のかずは　

　（6）十のくらいが8，一のくらいが0のかずは　

　（7）13の十のくらいのすうじは　

　　　一のくらいのすうじは　

　（8）70の十のくらいのすうじは　

　　　一のくらいのすうじは　

65

30

42

8

91

80

1

3

7

0

39 算数スイスイ／小 １

おおきいかず（2）

1　 にかずをかきましょう。
　（1）

 

　（2）
　　　　　　　　　　　　が6つ 

　（3）

 

　（4）

 

54

60

55

37



40算数スイスイ／小 １

2　 にかずをかきましょう。

　（1）10が 6こと 1が 5こで　

　（2）10を 3こあつめたかずは　

　（3）24は，10が　 　こと，1が　 　こ

　（4）80は，10が　 　こ

　（5）十のくらいが9，一のくらいが1のかずは　

　（6）十のくらいが8，一のくらいが0のかずは　

　（7）13の十のくらいのすうじは　

　　　一のくらいのすうじは　

　（8）70の十のくらいのすうじは　

　　　一のくらいのすうじは　

65

30

42

8

91

80

1

3

7

0

39 算数スイスイ／小 １

おおきいかず（2）

1　 にかずをかきましょう。
　（1）

 

　（2）
　　　　　　　　　　　　が6つ 

　（3）

 

　（4）

 

54

60

55

37



42算数スイスイ／小 １

3　つぎのかずをしらべましょう。

　（1）50より，5おおきいかずは　

　（2）50より，3ちいさいかずは　

4　 のなかにかずをかきましょう。

　（1）

　（2）

　（3）

　（4）

　（5）

　（6）

　（7）

55

47

49 50

52

80

90

101100

120

70 100

100

96

122

5449

75

100 99

41 算数スイスイ／小 １

かずのならびかた

1　おおきいかずのほうに○をつけましょう。

　（1）　　　　　　　　　　（2）　　　　　　　　　　　（3）

　（4）　　　　　　　　　　　　　　　（5）

2　おおきいじゅんに1，2，3のばんごうをかきましょう。

　（1）

　（2）

2

1

3

3

1

2



42算数スイスイ／小 １

3　つぎのかずをしらべましょう。

　（1）50より，5おおきいかずは　

　（2）50より，3ちいさいかずは　

4　 のなかにかずをかきましょう。

　（1）

　（2）

　（3）

　（4）
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41 算数スイスイ／小 １

かずのならびかた

1　おおきいかずのほうに○をつけましょう。

　（1）　　　　　　　　　　（2）　　　　　　　　　　　（3）

　（4）　　　　　　　　　　　　　　　（5）

2　おおきいじゅんに1，2，3のばんごうをかきましょう。

　（1）

　（2）

2

1

3

3

1

2



44算数スイスイ／小 １

たしざんとひきざん

1　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）3＋ 2 （ 2 ）7＋ 1
　（ 3 ）2＋ 6 （ 4 ）5＋ 2
　（ 5 ）4＋ 4 （ 6 ）5＋ 0
　（ 7 ）10＋ 2 （ 8 ）17＋ 2
　（ 9 ）12＋ 6 （10）15 ＋ 4
　（11）9 ＋ 6 （12）4 ＋ 9
　（13）6 ＋ 8 （14）8 ＋ 7
　（15）20 ＋ 60 （16）10 ＋ 90
　（17）40 ＋ 3 （18）63 ＋ 4

2　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）5－ 3 （ 2 ）7－ 4
　（ 3 ）10－ 7 （ 4 ）8－ 4
　（ 5 ）9－ 0 （ 6 ）11－ 11
　（ 7 ）13－ 3 （ 8 ）16－ 4
　（ 9 ）19－ 2 （10）17 － 6
　（11）12 － 3 （12）16 － 9
　（13）15 － 7 （14）14 － 6
　（15）30 － 10 （16）100－ 60
　（17）42 － 2 （18）78 － 3

＝ 5

＝ 2

＝ 18

＝ 17

＝ 8

＝ 9

＝ 14

＝ 8

＝ 8

＝ 3

＝ 15

＝ 9

＝ 12

＝ 10

＝ 80

＝ 20

＝ 43

＝ 40

＝ 8

＝ 3

＝ 19

＝ 11

＝ 5

＝ 0

＝ 15

＝ 8

＝ 7

＝ 4

＝ 13

＝ 7

＝ 19

＝ 12

＝ 100

＝ 40

＝ 67

＝ 75

43 算数スイスイ／小 １

おおきいかずのけいさん

1　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）30＋ 20 （ 2 ）50＋ 40
　（ 3 ）10＋ 70 （ 4 ）60＋ 20
　（ 5 ）10＋ 90 （ 6 ）50＋ 50
　（ 7 ）40＋ 30 （ 8 ）70＋ 20
　（ 9 ）20＋ 10 （10）10 ＋ 60
　（11）30 ＋ 70 （12）40 ＋ 20
　（13）90 ＋ 2 （14）20 ＋ 7
　（15）35 ＋ 3 （16）73 ＋ 4

2　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）50－ 10 （ 2 ）30－ 20
　（ 3 ）80－ 30 （ 4 ）40－ 20
　（ 5 ）90－ 70 （ 6 ）70－ 40
　（ 7 ）80－ 50 （ 8 ）60－ 40
　（ 9 ）100－ 50 （10）70 － 60
　（11）90 － 30 （12）100－ 80
　（13）43 － 3 （14）98 － 8
　（15）38 － 3 （16）87 － 4

＝ 50 ＝ 90

＝ 80 ＝ 80

＝ 100 ＝ 100

＝ 70 ＝ 90

＝ 30 ＝ 70

＝ 100 ＝ 60

＝ 92 ＝ 27

＝ 38 ＝ 77

＝ 40 ＝ 10

＝ 50 ＝ 20

＝ 20 ＝ 30

＝ 30 ＝ 20

＝ 50 ＝ 10

＝ 60 ＝ 20

＝ 40 ＝ 90

＝ 35 ＝ 83



44算数スイスイ／小 １

たしざんとひきざん

1　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）3＋ 2 （ 2 ）7＋ 1
　（ 3 ）2＋ 6 （ 4 ）5＋ 2
　（ 5 ）4＋ 4 （ 6 ）5＋ 0
　（ 7 ）10＋ 2 （ 8 ）17＋ 2
　（ 9 ）12＋ 6 （10）15 ＋ 4
　（11）9 ＋ 6 （12）4 ＋ 9
　（13）6 ＋ 8 （14）8 ＋ 7
　（15）20 ＋ 60 （16）10 ＋ 90
　（17）40 ＋ 3 （18）63 ＋ 4

2　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）5－ 3 （ 2 ）7－ 4
　（ 3 ）10－ 7 （ 4 ）8－ 4
　（ 5 ）9－ 0 （ 6 ）11－ 11
　（ 7 ）13－ 3 （ 8 ）16－ 4
　（ 9 ）19－ 2 （10）17 － 6
　（11）12 － 3 （12）16 － 9
　（13）15 － 7 （14）14 － 6
　（15）30 － 10 （16）100－ 60
　（17）42 － 2 （18）78 － 3

＝ 5

＝ 2

＝ 18

＝ 17

＝ 8

＝ 9

＝ 14

＝ 8

＝ 8

＝ 3

＝ 15

＝ 9

＝ 12

＝ 10

＝ 80

＝ 20

＝ 43

＝ 40

＝ 8

＝ 3

＝ 19

＝ 11

＝ 5

＝ 0

＝ 15

＝ 8

＝ 7

＝ 4

＝ 13

＝ 7

＝ 19

＝ 12

＝ 100

＝ 40

＝ 67

＝ 75

43 算数スイスイ／小 １

おおきいかずのけいさん

1　たしざんをしましょう。

　（ 1 ）30＋ 20 （ 2 ）50＋ 40
　（ 3 ）10＋ 70 （ 4 ）60＋ 20
　（ 5 ）10＋ 90 （ 6 ）50＋ 50
　（ 7 ）40＋ 30 （ 8 ）70＋ 20
　（ 9 ）20＋ 10 （10）10 ＋ 60
　（11）30 ＋ 70 （12）40 ＋ 20
　（13）90 ＋ 2 （14）20 ＋ 7
　（15）35 ＋ 3 （16）73 ＋ 4

2　ひきざんをしましょう。

　（ 1 ）50－ 10 （ 2 ）30－ 20
　（ 3 ）80－ 30 （ 4 ）40－ 20
　（ 5 ）90－ 70 （ 6 ）70－ 40
　（ 7 ）80－ 50 （ 8 ）60－ 40
　（ 9 ）100－ 50 （10）70 － 60
　（11）90 － 30 （12）100－ 80
　（13）43 － 3 （14）98 － 8
　（15）38 － 3 （16）87 － 4

＝ 50 ＝ 90

＝ 80 ＝ 80

＝ 100 ＝ 100

＝ 70 ＝ 90

＝ 30 ＝ 70

＝ 100 ＝ 60

＝ 92 ＝ 27

＝ 38 ＝ 77

＝ 40 ＝ 10

＝ 50 ＝ 20

＝ 20 ＝ 30

＝ 30 ＝ 20

＝ 50 ＝ 10

＝ 60 ＝ 20

＝ 40 ＝ 90

＝ 35 ＝ 83



46算数スイスイ／小 １

2　とけいをよみましょう。
　（1）あさおきる （2）べんきょう　　　　　　　　　

　　　  　　　　　　　

　（3）そうじ （4）げこう　　　　　　　　　　　

　　　  　　　　　　　

3　なんじなんぷんですか。
　（1） （2）　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　  

　（3） （4）　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　  

　（5） （6）　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　  

7じ

3じ

2じ 15ふん

3じ 26ぷん

11じ 50ぷん

8じ 49ふん

6じ 47ふん

9じ 7ふん

9じ 30ぷん
（9じはん）

1じ 30ぷん
（1じはん）

45 算数スイスイ／小 １

なんじなんぷん
１１　なんじなんぷん

10じ 35ふん

0 1 2 3 4 5

【ぽいんと】　　　　 みじかいはりで「○じ」をよみます。
　　　　　　　　　 ながいはりで「○ふん」をよみます。
（れい）　　　　　　 ながいはりの1めもりは「1ぷん」です。

1 　とけいの小さいめもりをかぞえて に「ふん」をあらわすすうじを
かきましょう。

55

50

45

40

35

30
25

20

15

10



46算数スイスイ／小 １

2　とけいをよみましょう。
　（1）あさおきる （2）べんきょう　　　　　　　　　

　　　  　　　　　　　

　（3）そうじ （4）げこう　　　　　　　　　　　

　　　  　　　　　　　

3　なんじなんぷんですか。
　（1） （2）　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　  

　（3） （4）　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　  

　（5） （6）　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　  

7じ

3じ

2じ 15ふん

3じ 26ぷん

11じ 50ぷん

8じ 49ふん

6じ 47ふん

9じ 7ふん

9じ 30ぷん
（9じはん）

1じ 30ぷん
（1じはん）

45 算数スイスイ／小 １

なんじなんぷん
１１　なんじなんぷん

10じ 35ふん

0 1 2 3 4 5

【ぽいんと】　　　　 みじかいはりで「○じ」をよみます。
　　　　　　　　　 ながいはりで「○ふん」をよみます。
（れい）　　　　　　 ながいはりの1めもりは「1ぷん」です。

1 　とけいの小さいめもりをかぞえて に「ふん」をあらわすすうじを
かきましょう。
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45

40

35

30
25

20

15
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⎧
⎨
⎩

1　  にあてはまるかずをかきましょう。

　　3と　 　で10です。

2 　じゅんにかずがふえています。 にあてはま
るかずをかきましょう。

　（1）　 5 6 7 8

　（2）　 14 15 1817

　（3）　 12 201614

3　大きいほうのかずに○をつけましょう。

　（1）　 8 　と　 18

　（2）　 20 　と　 12

4　  はどんなかずですか。

　（1）10と 6で　

　（2）20は　 　と10

5　たしざんをしましょう。

　（1）　5＋ 3 こたえ　

　（2）　6＋ 4 こたえ　

　（3）　10＋ 8 こたえ　

　（4）　11＋ 6 こたえ　

　（5）　9＋ 4 こたえ　

　（6）　5＋ 6 こたえ　

　（7）　4＋ 7 こたえ　

6　ひきざんをしましょう。

　（1）　5－ 2 こたえ　

　（2）　8－ 3 こたえ　

　（3）　10－ 6 こたえ　

　（4）　14－ 3 こたえ　

　（5）　19－ 6 こたえ　

　（6）　15－ 8 こたえ　

　（7）　11－ 2 こたえ　

7 　あ，い，うのテープがあります。いちばんながい
テープはどれでしょう。□にきごうをかきましょう。

　いちばんながいテープは　 　です。

8 　じこくをよんで  にかずをかきましょう。

　（1） （2）

 平成２７年度「草加っ子の基礎・基本」

「 さんすう１ねんせい 」けんしょう もんだい
正答率が低かった問題の解答欄に
は、★がついています。
　　　★………90％以下
　　　★★……80％以下
　　　★★★…70％以下

※平成28年 1月実施問題

1 年〔　　〕くみ〔　　〕ばん　名まえ〔　　　　　　　　　　　〕

あ

い

う

じ じ はん

「 さんすう１ねんせい 」けんしょう もんだい【解答】

7

9

16

18

16

10

8

18

17

13

11

11

10

3

5

4

11

13

7

9

あ

5 1

47 算数スイスイ／小 1



 

≪草加っ子の基礎・基本≫ 

算数問題集 

 
 

さんすうすいすい１ねんせい 
 

～小学校１年生で必ず身につけたい計算の力～ 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

          小学校
しょうがっこう

 １ねん  くみ  ばん 

 

 

なまえ  

 

 

草 加 市 教 育 委 員 会 

≪草加っ子の基礎・基本≫
算数問題集

さんすうすいすい１ねんせい
～小学校１年生で必ず身につけたい計算の力～

小
しょうがっこう

学校　１年　　組　　　番

名前

草 加 市 教 育 委 員 会
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草 加 市 教 育 委 員 会 
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算数問題集
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草 加 市 教 育 委 員 会


